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PROCES VERBAL

COMITÉ DIRECTEUR

VENDREDI 30 AOUT 2024 19 h 30 LE MANS

PRESENTS

Mesdames CHARBONNEAU Marie-José, Madame GAILLON Armelle
LIBEAUT Isabelle, PELLERAY Cathy, PELLERIN Nathalie, PORTAL Karine,
ROUSSET Véronique.

Messieurs CORVAISIER Jocelin, DENIS Romain, DENISE Frédéric
MARTIN Florent, MELOCCO Frédéric, SINEAU Thierry

EXCUSES Messieurs ANGAUT Jean-François, CHAUVIN Philippe, FORTIN Samuel,
PRUDHOMME Guy, RENOU Samuel

ABSENT Monsieur LEROUX Arnaud
INVITEE
EXCUSEE Madame Sandrine PASCO (Ligue des Pays de la Loire)

OUVERTURE ET INFORMATIONS DU PRESIDENT

Frédéric MELOCCO nous fait un retour sur le séminaire des présidents qui a eu lieu à Orléans le 
19 et 20 juillet 2024 :

- Moment très agréable entre présidents de comité ou ligue, très rythmé et très minuté

- Echange, rencontre et dialogue avec les confrères et notamment avec les Pays de la Loire, 
sauf le Comité Départemental de la Loire Atlantique.

Lors de ce séminaire, Jean-Pierre HUNCKLER, élu fédérale, a officialisé sa candidature.

Le Président félicite
félicitations à tous les sarthois qui ont participés à cette réussite : élus et bénévoles du Comité 
Départemental et anciennes joueuses sarthoises en Equipe de France.

Des félicitations également à nos équipes jeunes qui ont raflées 5 médailles dont 4 titres de 
champions sur les 6 en jeu cet été et mention spéciale à Karine PORTAL pour sa mission de 
cheffe de délégation en U18F.

finalisée. Elle sera postée 
dès ce lundi 3 septembre 2024 avec une date limite de candidature au 15 septembre 2024.

Pour réaliser les entretiens, . Nous aurons Jocelin CORVAISIER, 
Romain DENIS, Florent MARTIN et Frédéric MELOCCO

FM IL



 

2 
PV du 30 août 2024 

Le Président du CD 72 informe que le plan de développement du comité sera construit tout au 
long de cette saison puisque nous devons attendre les notes de cadrage du Projet Sportif Fédéral 
et du Service des Sports du Conseil Départemental de la Sarthe. Pour ce dernier, Nicolas 

.

effectué pendant la saison 2023 2024, nous 
avons une base de travail avec un projet portant sur 5 axes forts :

- Construire : structurer le basket sarthois
- Jouer : permettre à chacun de trouver sa pratique
- Former : acquérir de nouvelles compétences
- Progresser
- Rayonner : diffuser la culture Basket

seulement, il nous informe que la commission fédérale nous a fait part des 
positionnements de la subvention PSF accordée au Comité Départemental de Basketball de la 
Sarthe : 11 -

Il tient à féliciter les clubs sarthois qui ont reçu de nouveaux labels en ce début de saison :
- Label Basket Santé pour le club Le Mans La Madeleine
- Label MicroBasket pour le club Le Mans CSSG

Nous avons fait la démarche de changer le mobilier de bureau des 3 salariés. Nous avons 
contacté notre fournisseur de petits matériels bureautiques « Mon Conseil Bureau », localisé à 
Saint Saturnin.

Un devis de 6 après négociation. Dans celui-ci, nous avons la livraison, le 

démonstrations offertes. Un délai de 3 à 4 semaines est prévu à réception de la commande.

Le président propose au vote le changement de mobilier ci-dessus.

Frédéric MELOCCO s 5 présidents est mis en place au sein de la Ligue 
des Pays de la Loire

INFORMATIONS DIVERSES DE LA SECRÉTAIRE GÉNÉRALE 

Isabelle LIBEAUT informe que le procès-verbal du comité directeur du lundi 17 juin 2024 est 

La Secrétaire Générale présente le nouvel organigramme du Comité Départemental en précisant
Communication / Vivre Ensemble.

Elle propose au vote ce nouvel organigramme (voir Annexe 1).

Elle présente le tableau sur les Missions et Délégations des commissions. Il va être retravaillé en 
se basant sur celui de la Fédération et reproposé au prochain bureau ou comité directeur.
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Une organisation interne va être mise en place pour la gestion des fichiers via le SharePoint.

Des agendas vont être créés sur office 365 pour la réservation des 2 véhicules.

it
-vous ou en intervention extérieure.

Isabelle LIBEAUT présente le PowerPoint qui sera diffusé lors de la réunion des secrétaires de 
club du lundi

Frédéric MELOCCO et Isabelle LIBEAUT vont prendre rendez-vous avec les nouveaux 
présidents de clubs.

Isabelle LIBEAUT informe que nous devons élire, au sein du Comité Directeur 4 représentants :
2 femmes et 2 hommes, ainsi que des suppléants Elective de la 
FFBB. Celle-ci aura lieu le samedi 15 décembre 2024 à Paris.

Cette élection doit se faire à scrutin secret. Le Président demande si nous pouvons la faire à main 
levée.

Voici les élus se présentant pour représenter le comité départemental 
Générale Elective de la FFBB :

- Marie-José CHARBONNEAU
- Isabelle LIBEAUT
- Frédéric MELOCCO
- Thierry SINEAU

Armelle GAILLON se présente en tant que suppléante.

Isabelle LIBEAUT propose au vote les personnes ci-dessus.

INTERVENTION DU TRESORIER 

Philippe CHAUVIN nous informe que nous avons reçu une pré-notification du PSF, nous 
informant de 

La Ligue d .
De notre côté, nous avons financé soit 2 (9 clubs).
Sur les 25 stagiaires, nous avons 17 sarthois.

Voici la proposition :
Nous pourrions compléter notre support 5
(contre les 2 .

Ce qui finalement resterait favorable : 6 - 5 1 .

Isabelle LIBEAUT propose au vote la proposition ci-dessus.
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e soit le club qui a payé ou le stagiaire.

Les factures des 1ers acomptes de licences vont être envoyées aux clubs cette semaine.

Une réflexion est en cours sur le paiement (indemnisation) des arbitres par le Comité :
- Voir si (pour 

éviter une lourdeur administrative côté comité)

- que la Commission Départementale des Officiels 
 

 
POLE ADMINISTRATIF 

Qualification

Armelle GAILLON nous informe que nous sommes à 3 084 licenciés et à la même date la saison 
2023 2024 nous étions à 1 438.

Équipements

Guy PRUDHOMME étant absent, Isabelle LIBEAUT nous informe des salles qui sont en cours 
:

- Gymnase Mauclair à Champagné
-
- Gymnase Godard à Mamers
- Gymnase Braque à Coulaines

homologation est arrêtée. Le club de Fresnay sur 

Ressources Humaines

Florent MARTIN informe que des rendez-vous vont être fixés avec les salariés.

Il reviendra vers les responsables des commissions pour connaître leurs attentes sur les fiches 
missions des salariés travaillant avec eux.

Isabelle LIBEAUT présente les membres des différentes commissions afin que celles-ci soient
validées par le comité directeur.
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Commissions du Pôle Administratif

pour toutes les commissions du pôle

Commissions du Pôle Sportif
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Accord à la majorité / une abstention

Commissions du Pôle Communication / Vivre Ensemble

pour toutes les commissions du pôle
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POLE SPORTIF 

Compétition

Jocelin CORVAISIER -François ANGAUT, prend le relais pour la 
commission.

Les règlements sportifs généraux championnats 5x5 sont présentés et proposés au vote (voir 
Annexe 2).

Le règlement des différentes coupes est présenté. Après quelques modifications souhaitées par 
les membres présents, celui-ci est proposé au vote (voir Annexe 3).

Jocelin CORVAISIER présente le règlement interdépartemental qui a été construit avec la 
Mayenne et le propose au vote (Voir Annexe 4).

Un point est fait sur les engagements en championnat qui er septembre
il y aurait un exempt en DM4.

, une 
championnat.

En ce qui concerne les engagements en Coupe et Trophée, les inscriptions sont repoussées au 
8 septembre 2024 
9 septembre 2024.

La commission a reçu une demande de dérogation pour sous classer un de leur joueur atteint 
club.

Nous avons reçu une demande de l'entraîneur des U13M Pré-région du club des J.S.RUAUDIN 
qui va entrer en formation BF Jeunes sur la saison 2024 2025. Le statut de l'entraîneur sur cette 
catégorie prévoit que celui-ci soit déjà titulaire de cette formation. Il demande à déroger au statut 

.

Après discussion, un vote est proposé avec la question suivante : est-ce que nous dérogeons au 
?
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-région des J.S.RUAUDIN est exclue du championnat U13M Pré-
région.

de leur CTC. Des 
interrogations se posent par rapport au droit sportif. Afin de valider notre décision, nous allons 
poser la question à la FFBB.

Technique

Samuel RENOU, étant absent, Jocelin CORVAISIER présente les différents points.

Le staff Sélection 2013 est en cours de finalisation. Il sera proposé au prochain bureau.

Organisation TQR

problématiques rencontrées lors des années précédentes.
Samuel RENOU et Véronique ROUSSET seront présents.
En cas de problèmes
constituée avec pour membres Jocelin CORVAISIER, Isabelle LIBEAUT et Samuel 
RENOU.

-

Un rappel sera fait sur le BSI et lors de la réunion des secrétaires

Sections Sportives Scolaires

Elles reprendront :
- Collège Albert Camus Le Mans le 9 septembre 2024
- Collège Jean Cocteau Coulaines dès la semaine prochaine.

La commission a établi un planning avec les différentes actions du Comité Départemental 72 ou 
de la Ligue des Pays de la Loire où le comité participe. Il sera également mis en ligne sur le site 
internet (voir Annexe 5).

regroupement des potentielles sur les équipes U13F R1 et R2.

Officiels

Romain DENIS nous représente 
en formation.

il y a une bonification de deux points pour le niveau RF3, RM3, RF2,
RM2 et U21 Région 
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,

Conformément au 1er alinéa de la note club (voir Annexe 5), chaque comité p
participer ou non.

Isabelle LIBEAUT pose la question suivante :
Est-

championnats PRF et PRM ? Pour : 5 et Contre : 8

La formation EAD 2023 2024 est en train de se terminer et des groupes vont être mis en place :
- Groupe Stagiaires Départementaux
- Groupe Passerelle
- Groupe Remise à disposition des clubs.

2025 vont être 
communiquées prochainement.

3x3

Karine PORTAL nous informe que la FFBB communiquera des informations à partir de mi-
septembre sur la suite des Séries et de la compétition de clubs.

POLE COMMUNICATION / VIVRE ENSEMBLE 

Évènementiel

Marie-José CHARBONNEAU informe que le prochain évènement est le Festival Féminin LCom
qui aura lieu le 21 et 22 septembre 2024.
2024. Les finales auront lieu à Conlie.

Minibasket

Nathalie PELLERIN informe que les engagements pour la 1ère

8septembre 2024.

Elle présente le nouveau règlement pour le Minibasket.
Après quelques échanges sur des modifications à faire, Isabelle LIBEAUT le propose au vote.

pération Basket Ecole (OBE)
.

Il sera fait un rappel au club
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Nathalie PELLERIN fait un retour sur le Minibasket Maxifête. Un bilan a été fait avec certaines 
choses à revoir, le bilan est satisfaisant.

Société et Mixité

Véronique à la fin du mois de septembre 
2024 et travailler sur le Challenge.

La commission va aider les clubs dans la rédaction et la mise en place des Labels.

POINTS DIVERS

5 octobre 2024 et que nous allons répondre par la négative.

Isabelle LIBEAUT demande si les réunions de bureau et de comité directeur peuvent être mises 
à 19 h 30.

La séance est close à 23 h 15.

Prochain comité directeur :

LUNDI 20 DÉCEMBRE 2024 à 19 h 30

Frédéric MELOCCO
Président

du Comité de la Sarthe de Basket-ball

Isabelle LIBEAUT
Secrétaire Générale
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